

Проект Национальной библиотеки Беларусь – «100 дней до Великой Победы. По страницам белорусских газет 1945 г.»

Проект посвящен 75-летию Победы в Великой Отечественной войне. С 30 января по 9 мая 2020 года публикуется ежедневная хроника новостей и событий зимы-весны 1945 г., отраженная в периодической печати Советской Беларусь.



Добавить
комментарий



Соб. инф.
adm2@edinstvo.by

100 дней до Великой Победы.

По страницам белорусских газет 1945 г.



Пожелтевшие газетные листы – информационные свидетели тех дней. Выбирая газетные новости, мы хотели стереть золотую пыль с тех давних событий и увидеть живых людей с их заботами, трудами и мечтами. Достоин восхищения геройизм людей того времени, кому довелось воевать с очень сильным противником и побеждать его, и кому пришлось заново отстраивать довоенную мирную жизнь.

В этот период Красная Армия воевала уже далеко за пределами БССР и неуклонно продвигалась к Берлину, к окончанию тяжёлой войны. С одной стороны, воевать было легче – родные дома уже вне опасности. Но с другой – всё вокруг было незнакомым и чужим, опасностью могло опалить из любого окна, поворота дороги, лесной чащи, будь-то в Польше, Чехословакии, Венгрии или Германии, где шли бои в это время. Немецкая армия умела воевать, и, как смертельно раненый зверь, огрызаясь беспощадно. Но не пощады ждала наша армия. Она научилась побеждать. Хотя главная Победа была еще впереди.

Здесь же, на территории Беларуси, уже несколько месяцев не были слышны звуки войны. Сразу же после освобождения оккупированной территории началась работа по восстановлению инфраструктуры, предприятий, жилых зданий, воссозданию деятельности учреждений и организаций – всё это требовало от жителей больших и малых городов и деревень напряжения физических и моральных сил. После своей основной работы горожане расчищали улицы, разбирали разрушенные здания. Восстанавливалась промышленность, сельское хозяйство, отстраивались города и деревни. Возрождалась деятельность институтов Академии наук, театров, республиканских, областных, районных библиотек и сельских изб-читален. Постепенно мирная жизнь восстанавливалась: люди ходили в кино, театры, занимались самодеятельностью, спортом.

Обо всем этом писались статьи, репортажи, обзоры на страницах отечественной периодики. В этом и состоит одна из задач проекта – показать, чем жила страна в ожидании Победы.

Еще одна задача проекта – обратить внимание всех интересующихся темой Великой Отечественной войны на информационный потенциал газетного фонда Национальной библиотеки Беларусь. В числе этих газет – центральные («Советская Белоруссия», «Звязда»), областные («Большэвік Палесся», «Віцебскі рабочы», «Совецкая радзіма») и многие районные («Большэвіцкая трывбуна», «Калгаснік Заслаўшчыны», «Ленінская праўда», «Совецкі патрыйт», «Сцяг сацыялізма») и другие.

Основной перечень изданий для реализации проекта подготовили сотрудники отдела хранения специализированных фондов. Созданием новостей занимаются сотрудники отдела корпоративного взаимодействия.

В проекте использованы фотографии «Фотохроники ТАСС» и других открытых источников.